

支农兴商 普惠城乡

义乌农商银行存贷规模居当地各银行首位

陈和军 楼小青

截至今年6月末,义乌农商银行各项存款余额404.6亿元,贷款余额295.3亿元,存贷规模居当地各银行首位。

在市场经济发达的义乌,共进驻了23家银行业金融机构,竞争无疑是激烈的,义乌农商银行凭借什么在如此激烈的市场竞争中拔得头筹?就像它的名字一样,自成立起,义乌农商银行就坚持“立足城乡、服务三农、服务中小企业、服务市民百姓”的市场定位,扎根义乌、做深做细本地市场,在支农兴商的道路上走出了自己的特色。

服务三农,念好“农”字诀

近年,义乌农商银行加大了对生态农业、高效农业和产业化农业的资金倾斜力度,重点扶持了特色林果、绿色养殖、休闲旅游三大主导农业产业以及相关涉农企业的发展,并培养出一批农业及涉农的龙头企业。

家住义乌市赤岸镇午干村的朱根法从事雪菜加工生意,他创立的品牌“山地”牌雪菜是金华市著名商标。早在两年前,朱根法就想把赤岸镇乔亭村110亩土地转租给同村村民种植雪菜,但由于缺少资金,这个产业链项目一直没能实施。义乌农商银行赤岸支行客户经理了解到朱根法的情况后,为朱根法开办“美丽田园”产业链贷款,向其授信

245万元。令朱根法欣喜的是,这笔产业链贷款所获资金,有力保障了食品厂的原料供应,仅去年一年,工厂就实现销售额665万元。

让朱根法受益的“美丽田园”产业链贷款产品,是义乌农商银行行为支持农业市场化、专业化、规模化发展,提高农业综合生产能力推出的一个产业链贷款项目,专门用于支持新型职业农民、种养专业大户、家庭农场、农民专业合作社、农业龙头企业等农业生产经营主体产前、产中、产后资金需求,并给予贷款利率优惠政策。

义乌市场经济发达,蓬勃发展的农村经济催生大量金融需求,针对这些涉农中小企业发展和融资需求的特点,义乌农商银行除了继续对农业贷款实行承诺服务,积极推动社会主义新农村建设,升级完善美丽家园贷款业务,开展金融自助信用贷款试点工作,近年更是积极探索创新多元化贷款产品。截至6月末,全行涉农贷款余额276亿元,比年初增长21.6亿元,涉农贷款增速为8.51%,高于全部贷款增速0.18个百分点。其中发放金融自助贷款1425万元,发放“美丽田园”产业链贷款1.7亿元;今年新增美丽家园旧村改造项目9个,半年累计发放美丽家园贷款6.59亿元、惠及农户1336户。

支小支实,唱响“商”业经

积极服务“三农”的同时,义乌

农商银行也不断加大对实体经济、小微企业的支持力度,并重点加大了对具有知识产权、自主品牌小微企业的信贷支持,鼓励本地企业练好内功,助推义乌经济转型升级。

现年37岁的郑俊彪是土生土长的义乌商人,2010年他子承父业,创立义乌市大洋彩印厂。但在创业之初,应收款项过多占用企业运营资金,资金不足成为阻碍其企业发展的一大瓶颈,是义乌农商银行及时给予的100万元授信额度,解了郑俊彪的燃眉之急,使大洋彩印在商海中抓住机遇,并成功从服装包装印刷企业转型为针织包装印刷企业。2013年,郑俊彪的大洋彩印再次面临转型,原有的胶印机已不能满足产品高质量要求,想买进口设备资金却不足,在这艰难时刻,又是义乌农商银行伸出援手,为郑俊彪新增200万元,合计300万元的授信额度,郑俊彪顺利完成机器的更新换代,企业发展再上新台阶。

类似的帮扶例子,在义乌农商银行还有许多。近年义乌农商银行探索总结信贷支持小微企业发展的经验,并不断加以修正完善升级,今年该行丰富完善了商实贷、网商贷等“幸福通”系列产品,并创新推出了“1+N”电子商务产业链贷款和大学生e路通小额信用贷款。截至6月末,该行小微企业贷款余额239.8亿元,比年初增长18.6亿元,小微企业贷款增

速为8.4%,高于全部贷款增速0.1个百分点。其中“1+N”电子商务产业链贷款66户,金额5362万元。

普惠阳光,惠及老百姓

为提供有效、全方位的金融服务,去年以来,义乌农商银行围绕创业普惠、便捷普惠和阳光普惠,扎实推进普惠金融工程。

在创业普惠方面,该行大力开展贷款“增户扩面”工作,提高小额信用贷款户数、余额占比和小额贷款覆盖率。截至6月末,个人贷款户数比年初增加1206户,对公贷款户数比年初增加263户。

在便捷普惠方面,该行大力推进“丰收村村通”工程,注重网点布局调整和规范升级,加大了自助机具的布放力度,并大力推广网上银行与手机银行。近年义乌老百姓的一个切身感受是,身边的义乌农商银行网点多了,自动存取款机多了,网上银行、手机银行更便捷了。截至6月末,该行ATM机总量达235台,POS机总量达4469台,服务对接村级便民服务中心799家,对接面达100%,个人网银及手机银行客户69930户。

为在全社会推行“诚信有价、信用可贵”理念,义乌农商银行还致力于优化信用环境,该行派出的客户经理走村入户,为农户建档,并将信用从个人,向信用村(社区)、信用乡(镇、街道)延伸,让普惠金融的阳光,惠及所有群众。

业界传真

资金作引擎 农户变店主

吾建英 张朝阳

近日,在衢江区莲花镇的开放型田园超市,游客采摘下枝头的新鲜瓜果,经现场检测,选都不用选就可以放心带回家。说起自己办超市,徐六泉连说没想到:“干着干着,竟然从农民做成了店主!”

2009年,在外做了10多年水果生意的徐六泉,看到了规模种植草莓的商机,在他的倡议下,老家莲花镇五坦村成立草莓专业合作社。合作社经过一年发展,拥有了250余亩基地,可是光搭钢构大棚就需300多万元,为解决这笔资金,徐六泉找到衢江农信联社莲花分社,工作人员调查

后,很快同意贷款100多万元解决资金缺口,并给予一些农户5至10万元的信用贷款授信。

在衢江农信联社的支持下,徐六泉从开始的小额信用贷款,到衢江农信联社第一笔大额抵押贷款的受益人、第一笔土地流转经营权抵押的受益人。如今,徐六泉的合作社已转型成为六泉家庭农场,流转土地达400多亩,还创办了电子商务公司,带动莲花镇现代农业与58个社区物管公司、便利店开展合作,实现放心农产品配送到户,徐六泉也完成了从农户到店主的华丽转身。截至目前,衢江农信联社对莲花镇开放型田园超市90多户家庭农场累计发放贷款1.1亿元。

排用电隐患 保景区安全

陈维益 王晶晶

炎炎夏秋日,正是玉环漩门湾观光农业园消暑纳凉旅游高峰期。为确保景区及周边宾馆、饭店等附属设施的用电安全,玉环供电公司党员服务队深入景区进行安全用电宣传和隐患排查,全力当好景区的安全管家,确保游客游玩尽兴。

服务队逐一对园区用电设施进行检查、测试,对园区周围宾馆饭店及居民客户,讲解日常安全用电常识,与他

排用电隐患 保景区安全

们分享节约用电小窍门,增强景区用电知识和防范意识,预防高峰负荷设备发热引起火灾的发生。服务队还对演艺广场、神农广场等用电集中点进行了专项检查,向过往的游客发放宣传单,宣传安全用电知识。

该公司还着力提前做好保障工作,对所辖输电线路、设备开展拉网式巡查,实行故障报修人员24小时值班,并向饭店、酒店等服务行业发放用电联系卡,客户一有用电故障可以第一时间处理。

金融特派员 筹资助治水

陈妍妍 潘艳

“终于可以喝上干净的自来水了!”浦江县中余乡黄毛村村民黄普通看着从水龙头里哗哗流出的清水深深地感叹。黄毛村地处浦江县西部山区,多年来由于受财力、物力限制,村民饮水大部分只能靠井水与山泉水解决,一到夏季,喝水更是村民生活中的大难题。浦江农信联社赴

乡镇挂职干部在了解这一情况后,主动汇报,积极沟通,为该村筹集了5万元资金,专门用于甘泉工程建设,保障了村里饮用水供应。

近年来,浦江农信联社6名挂职干部先后8次组织志愿者服务队到县内各地开展河道、村庄和田园环境卫生整治工作,共筹集资金19.49万元,帮助行政村、种养户、合作社、企业治污转型,以实际行动助力“五水共治”。

居民家门口 享金融服务

翁斌锋

日前,新昌农商银行大力实施普惠金融工程村村通(社区通)建设,借此打造遍布城乡的物理网络,构建面向各个层次和群体的金融服务体系,打通农村金融服务最后“一公里”,让城乡居民足不出村(社区)就能享受到新昌农商银行现代化“零成本”的金融服务。

该行一是入村积极探索全能型金融便利店。采取“自助设备+人工服务”方式,实现自助银行、智能服务、操作指导、业务营销、金融知识普及等新型的零售型银行服务。二是

入村完善自助型金融便利店。在各类新兴市场、高端商务区、产业园区、成熟居民区等区域,建设两家自助型金融便利店,提供多功能个性化的自助服务。三是入村重点推进村级(含社区)农信服务点。在小区安装自助服务终端,构建“自助服务终端+社区(小区)便民服务场所”服务体系;以15个中心村当地有影响的商店(超市、农资供应点)作为服务场,构建“助农终端+商店+店主”的服务体系;以120个行政村的商店(超市、农资供应点)作为服务场所,构建“助农POS+商店+店主”的服务体系。

清凉小扇子 扇出普惠情

黄玲芝

日前,在龙游县塔石镇钱家村村委会门前,李大妈摇着刚从信用社驻村信贷员手中送来的清凉小扇子,一个劲地夸奖信用社是她们家门口的银行,让农民“足不出村”就能领取养老金,还在这么热的天,送小扇子给

她们,服务真好。

据悉,龙游农信联社结合“百名员工驻村服务”活动,专门设计和制作了30000多把清凉小扇,以通俗易懂的表现形式向农民朋友宣传普惠金融知识和信用社品牌,让普惠金融知识的小扇子在炎炎夏日带给他们缕缕清凉。

进文化礼堂 讲税收政策

王弘扬 蒋振华

小微利企业如何享受优惠政策?小规模纳税人代开增值税发票后,发生退货应怎样处理?近日,绵绵细雨带来些许凉意,但在路桥区金清镇蒋桥村的农村文化礼堂里,却仍是一番“热火朝天”的景象。一支来自区国税局的税收宣传小分队正与当地企业主座谈畅聊,讲政策、宣税法。

座谈会现场气氛热烈,到场的

20多位纳税人畅所欲言,问题一个接一个,国税干部一一进行解答,对村民切身相关的“小微企业相关优惠政策”、“个转企”等政策都做了详尽的辅导。

蒋桥村个私经济发达,在税务部门登记的一般纳税人有23户,小规模纳税人则多达125户。“我们欢迎国税部门进驻文化礼堂,宣讲税收优惠政策,村民们很需要这方面的知识。”蒋桥村党支部书记许菊芳说。



支付宝钱包 正式推出开放平台

8月27日,支付宝钱包宣布正式推出开放平台,商家和开发者可通过平台上的API接口,共享支付宝钱包的技术、数据和用户资源,从而为用户创造更加丰富的移动应用场景。 龙巍 摄

丽水受灾用户全部恢复供电

洪瑜阳

8月22日19时36分,随着青田县外洋村亮起灯光,丽水电网所有线路、台区全部恢复供电,抗汛抢险工作取得全面胜利。

8月19日至20日,丽水连续遭受强降雨袭击,莲都、青田、松阳等

地受灾严重,丽水电网遭受较大影响,累计拉停35千伏变电站1座,10千伏线路33条次,72895户用户用电受到影响。面对灾情,丽水供电公司立即启动防汛应急响应,组建抗汛保电指挥部。公司领导深入莲都、青田等重点灾区现场指导供电抢修,部署现场抢修方案。20日,共组

织65支队伍1868人全力参与救灾,恢复1万余户用户的正常用电。21日,公司又从景宁、缙云、龙泉、云和、遂昌、庆元等6个县级公司抽调技术骨干,组成共产党员突击队,增援莲都、青田等重点灾区的电网抢修。经过连续84小时的艰苦奋战,截至8月22日19时36分,全市7万

余户受灾用户全部恢复供电。

据统计,此次抗汛抢险中,丽水公司累计出动抢修、特巡人员3666人次、抢修车辆401辆次。其中,组建了38支共产党员服务队和党员突击队,9支电力青年突击队,累计896名党员,84名青年突击队队员坚守并参与抗汛一线。

今日彩经

“福彩牵手助圆大学梦”发放助学公益金

1160名贫困大学新生获资助

方鸿伟

8月30日,杭州吴山广场洋溢着浓浓的爱心。一场以公益为主题的2014“福彩牵手助圆大学梦”——1000名贫困大学新生资助仪式在这里举行,省民政厅、省教育厅、浙江电视台钱江频道、杭州市民政和关工委等有关领导以及社会热心人士共同参加了本次公益活动。全省受助者都将从当天开始收到福彩助学资助款。

2014“福彩牵手助圆大学梦”由

浙江省关工委、浙江省福彩中心、浙江省关心下一代基金会、浙江电视台钱江频道共同组织,由省市福彩提供福利彩票公益金,经过省市关工委和民政部门审核,确定了1160名家庭困难的大学新生为资助对象,每人获得一次性现金资助5000元,同时另外还有100名往年考上大学家庭困难的在读大学生获得继续资助,共发放资助金600万元。我省开展的“福彩助圆大学梦”活动已经连续开展7年,7年共资助了3800名大学新生,资助金额已达1900万元,

今年是资助人数最多的一年。

省民政厅相关负责人表示,福利彩票是公益、慈善、为民生的事业,民政和福彩系统将秉承“扶老、助残、救孤、济困”宗旨,下半年将开展1000名困难家庭高中生的专项资助、2000名外来困难务工人员的专项资助,还将组织开展“福彩有爱,孤老不独”公益活动,关怀失能、半失能老人,为困难群体雪中送炭。

长期以来,省福彩中心会同各市福彩中心,积极筹措资金,开展敬

两注大乐透头奖花落浙江

其中1注为1600万

王振恒

8月27日晚,体彩“超级大乐透”第14100期开奖,浙江彩民上演连续三期中头奖的“帽子戏法”,本期全国2注1000万元的头奖均花落浙江,其

中1注采用了追加投注,多拿到600万元的追加奖金。今年浙江彩民已经收获22注大乐透一等奖,其中17注为千万元大奖,位居全国第一。

数据显示,1600万元的追加头奖出自杭州一销售网点,中奖彩票是一

张5注追加单式票,投注金额15元,其中1注命中追加头奖;1000万元头奖出自温州22054销售网点,中奖彩票同样是一张5注单式票,不同的是该彩民未采用追加投注。因此,要特别提醒彩民朋友,投注时一定要记住

追加,多花1元,多拿60%的奖金。

虽然大乐透接连送出千万元大奖,不过奖池依然高达5.59亿元,彩民一定要抓住收获头奖的好时机,切莫忘记运用追加、倍投、复式等法宝。



读者你瞧:最大的梨重达1200克,比普通梨约300克,足足重了3倍!这是海宁市袁花镇梨园村梨树上结出的硕果。作为省级精品梨生产基地,梨园村通过组建梨园果蔬专业合作社,带动村民增产增收。图为村民捧着收获的“梨王”和普通梨,一比大小。 唐国忠 摄